

# 在不凡的2020年,找准金融帮扶的支点 民生银行杭州分行:聚力正能量,温暖脱贫路

本报记者 梅丹 通讯员 奚艺媛

11月,民生银行杭州分行扶贫组一行来到内蒙古察右后旗大井村、大西村开展党建扶贫工作。这一年,民生银行杭州分行在扶贫路上留下了诸多足迹:走访调研、结对帮扶、捐资抗疫、出资助学、消费扶贫、助企扶贫……以银行为支点,撬动社会各方力量,在脱贫攻坚战收官之年,民生银行杭州分行以金融力量践行沉甸甸的社会责任。

## 激发民企效力 金融扶贫解决就业难题

稳就业是今年“六稳”“六保”工作中的重中之重,在浙江这片民营经济沃土之上,民企无疑是吸纳就业的一块“海绵”。如何帮助民企走出疫情困境,同时吸纳更多劳动力就业?民生银行杭州分行以“造血”之策,助企施展金融扶贫的奇功。

今年3月,嘉兴一家大型制造业企业与云南省、湖北省、湖南省、贵州省等多个贫困县市区签订《友好县(市、区)合作共建协议书》,根据协议书,该企业为这些地区贫困人员解决就业岗位1300余个。在知悉这一暖心行动后,民生银行嘉兴分行随即与该企业取得联系,开通授信审批绿色通道,顺利为企业发放对公精准扶贫贷款5000万元,这也是民生银行杭州分行首笔落地的对公精准扶贫贷款。

用好用足金融支持政策,这是民生银行杭州分行在落实总行金融扶贫精神时一以贯之的决策部署。今年下半年,民生银行莫干山支行为辖内一家民企投放3亿元流动资金扶贫贷款,这3亿元资金间接解决了数十万农民工的就业问题。“这家企业与杭州分行合作已有十多年,企业先后以助学助教、结对帮扶和志愿者服务等方式,先后助力浙江东阳山背村、浙江永嘉表山乡9个经济较落后的山村、金

华婺城塔石乡、龙游孵化园区等地方,其下属区域分公司累计带动当地数十万农民工就业,尤其是云南、贵州、广西等相对贫困人员较多的省份,扶贫带动效应尤为明显。”杭州分行有关人士表示。

金融“造血”让民企发挥市场调配效力,让各地就业人口各得其所、各展所长,从而自食其力、安居乐业,这是民生银行杭州分行践行金融扶贫时的一把密钥。截至今年10月末,杭州分行扶贫贷款余额达24.8亿元。

## 爱心善款扶助民生 积极打通“最后一公里”

“服务大众,情系民生”,这是民生银行杭州分行根植于血脉之中的企业责任意识。近年来,杭州分行一方面积极为企业“输血”“造血”,带动企业参与扶贫事业。另一方面,杭州分行也积极与贫困县结对,开展定点帮扶工作,助力当地群众奔向美好生活。

消费扶贫,这是民生银行杭州分行反哺社会的另一把扶贫密钥。今年,民生银行杭州分行在得知河南、湖北多地出现农产品滞销情况后,分行及时伸出援手,出资近150万元购入大米、木耳、芒果、香菇等特产,为河南滑县、湖北十堰县及随州

等地打通农特产销售渠道,为当地农户奔小康献上绵薄之力。

除了消费扶贫,党建扶贫也是民生银行杭州分行金融扶贫的一把密钥。在脱贫致富路上,基层党组织是脱贫攻坚的一线指挥部。民生银行杭州分行多次前往结对村开展党建扶贫工作,累计捐赠金额49.5万元。

11月18日至19日,民生银行杭州分行扶贫组一行来到内蒙古察右后旗大井村、大西村,分行党委带来的不仅有东部地区党建共建的经验,还带来了扶贫捐款。据悉,此次分行党委为大井村和大西村党建各捐助10万元,主要用于党群服务中心及党员活动室修缮、党建直播教育室建设、宣传资料制作等党建基础设施的完善工作。

今年8月,杭州分行党委一行还曾与我省一家优势电商平台共赴该行定点帮扶的河南封丘县、滑县开展扶贫调研。分行党委分别为滑县河门头村与封丘县王村乡瓦窑村捐赠扶贫款项10万元。完善村里党建活动场所,让村民日子越过越红火,这是民生银行杭州分行对帮扶对象的殷切希望。今年以来,分行还前往杭州市建德大慈岩镇吴山村开展党建帮扶,向绍兴、海宁、桐乡当地慈善总会捐赠党费。

中国农业银行  
浙江分行

# 见证 扶贫路上 浙江农行人画下暖色调

一个贫困区、一群农行人,跨越天堑、肩扛担当、不畏众望,  
深入扶贫一线攻坚,金融脱贫硕果累累。



扫一扫,开启见证之路!